

## आकाशवाणी पोर्ट ब्लेयर

दिनांक : 18.03.2018 समय : 1850

- द्वीपसमूह में मिट्टी के परिवहन के लिए प्रक्रियाओं को सरल बनाया गया है।
- चैत्र नवरात्र का पर्व आज से आरंभ हो गया।
- बिना मीटर ऑटो और टैक्सी चलाने वालों को एक बार फिर चेतावनी दी गई है।
- द्वीपसमूह में फूलों की खेती को बढ़ावा देने के लिए इस महीने की तेईस और चौबीस तारीख को राज्य स्तरीय संगोष्ठी और प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा।
- पेंशन से जुड़े मामलों के समाधान के लिए कल तरेसा द्वीप में शिविर लगाया जाएगा।

<><><><><><><>

द्वीपसमूह में मिट्टी के परिवहन के लिए प्रक्रियाओं को सरल बनाया गया है। जिला उपायुक्त उदित प्रकाश राय ने बताया कि मिट्टी के परिवहन को लेकर काफी शंकाएं थी और स्पष्टीकरण की आवश्यकता थी। प्रधान सचिव के आदेशानुसार बैठक आयोजित हुई। दिशा-निर्देश को अंतिम रूप दिया गया।

<><><><><><><>

सरकार ने निर्यातकों को आश्वासन दिया है कि रिफंड के उनके समुचित दावों पर विचार किया जाएगा और उन्हें जल्द से जल्द निपटाया जाएगा। वित्त मंत्रालय के बयान में कहा गया है कि लंबित जी.एस.टी. रिफंड के असत्यापित अनुमान मीडिया में आए हैं या विभिन्न व्यापार संगठनों ने दिए हैं। मंत्रालय ने कहा कि रिफंड की मंजूरी में देरी से निपटने के लिए सरकार ने नियमों और प्रक्रियाओं में बदलाव सहित कई उपाय किए हैं।

<><><><><><><>

चैत्र नवरात्र का पर्व आज से आरंभ हो गया। इस सिलसिले में विभिन्न मंदिरों और घरों में कलश स्थापित कर माँ दुर्गा की नौ रूपों की आराधना की जा रही है। आज माँ शैलपुत्री की आराधना की जा रही है। कल माँ की ब्रह्मचारिणी रूप की आराधना की जाएगी। आज से हिन्दु नव वर्ष की भी शुरुआत हो गई है।

उधर, तेलगु नववर्ष उगादी के अवसर पर आज डेरी फार्म के जापान रोड में स्वराज महिला मंडल की ओर से कार्यक्रम आयोजित हुआ, जिसमें बडी संख्या में तेलगु समुदाय के लोगों ने भाग

लिया। आंध्रा एसोसिएशन हॉल में सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया जा रहा है। महाराष्ट्र के लोग आज गुड़ी पड़वा मना रहे हैं।

<><><><><><><><>

दूरदर्शन के राष्ट्रीय चैनल के कार्यक्रम आज सवेरे में कल द्वीपों के स्वच्छ भारत मिशन के बैंड एम्बेसेडर और केन्द्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड के सदस्य नरेश चन्द्र लाल से ली गई साक्षात्कार का प्रसारण किया जाएगा। इसे कल सुबह साढ़े सात बजे से देखा जा सकता है।

<><><><><><><><>

राज्य परिवहन प्राधिकरण ने बिना मीटर ऑटो और टैक्सी चलाने वालों को एक बार फिर चेतावनी दी है। जारी एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि मोटर वाहन अधिनियम के अनुसार ऑटो और टैक्सी में मीटर लगाना अनिवार्य है। कई बार चेतावनी दिए जाने के बावजूद ऑटो रिक्शा द्वारा नियमों का उल्लंघन किया जाता है और यात्रियों से मनमाना भाड़ा वसूला जाता है। बार-बार गलती दोहराने पर उनके परमिट रद्द किए जा सकते हैं। प्राधिकरण ने कहा है कि ऑटो रिक्शा मालिकों को प्राधिकरण की ओर से जारी भाड़े की सूची अपने ऑटो रिक्शा में प्रदर्शित करना अनिवार्य है और उसी के हिसाब से किराया वसूला जाना चाहिए। औचक निरीक्षण करने पर दोषी चालकों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। आम जनता से भी कहा गया है कि वे अपनी शिकायत राज्य परिवहन प्राधिकरण के सचिव के पास पूर्ण जानकारियों के साथ दर्ज कराएं।

<><><><><><><><>

द्वीपसमूह में फूलों की खेती को बढ़ावा देने के लिए इस महीने की तेईस और चौबीस तारीख को राज्य स्तरीय संगोष्ठी और प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। उच्च मूल्य कृषि विकास एजेंसी और राष्ट्रीय बागवानी मिशन की ओर से यह सम्मेलन तेईस मार्च को मेगापोड रिसॉर्ट के सम्मेलन कक्ष में सुबह दस बजे आरंभ होगा। इसमें फूलों की खेती को बढ़ावा देने के लिए रणनीति तैयार करने के साथ-साथ द्वीपों में आदर्श इकाई स्थापित करने की संभावनाओं पर चर्चा होगी। कार्यक्रम के दौरान सीपीघाट के जैविक फार्म और दक्षिण अंडमान के निजी पौधशालाओं का दौरा भी किया जाएगा। इस संगोष्ठी में मुख्य भूमि से स्रोत अधिकारियों के अलावा अनुसंधान और विकास के क्षेत्र से जुड़े वैज्ञानिक और कृषि से संबंधित अन्य लोग भी भाग लेंगे।

<><><><><><><><>

एन जी ओस एसोसिएशन की जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय उपसमिति की बैठक कल आयोजित हुई। प्रभारी अध्यक्ष एस एन मिश्रा ने इसका उद्घाटन करते हुए कर्मचारियों को आग्रह किया कि वे एक जुट होकर कथित रूप से निजीकरण के विरुद्ध आवाज़ उठाएं। कार्यक्रम में उपसमिति

के सचिव अजय कुमार चक्रवर्ती के अलावा आर.सुरेन्द्रन पिल्लई, आर. राजेन्द्रन और शशि कुमार ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

<><><><><><><><>

पार्षद शीला सिंह ने नया गांव निवासी सुशीला गुप्ता के निधन पर शोक प्रकट किया है, इनका आज निधन हो गया। वे उनसठ वर्ष की थीं। शव यात्रा कल दिन में दस बजे इनके निवास स्थान से आरंभ होगी।

<><><><><><><><>

पुलिस कर्मियों को आपदा प्रबंधन और तैयारियों के बारे में जानकारी देने के उद्देश्य से हाल ही में प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उद्घाटन अवसर पर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय परविन्दर सिंह मुख्य अतिथि थे। उन्होंने प्रशिक्षणार्थियों से कहा कि वे इस तरह के कार्यक्रमों का लाभ उठाएं ताकि आपात स्थिति में वे अपने आस-पास और कार्य स्थलों में लोगों को सहायता पहुंचा सकें। इसी तरह का प्रशिक्षण कार्यक्रम बाराटांग पुलिस थानें में भी आयोजित हुआ।

<><><><><><><><>

तरेसा द्वीप में पेंशन से जुड़े विभिन्न मामलों के समाधान के लिए समाज कल्याण विभाग कल इस द्वीप में पेंशन हेल्प डेस्क का आयोजन करने जा रहा है। इस दौरान वृद्धावस्था, विधवा, दिव्यांग और बेसहारा भत्ते से जुड़े मामलों का समाधान किया जाएगा। चावरा और तरेसा द्वीप के लाभार्थियों से कहा गया है कि वे इस शिविर में अवश्य भाग लें। पेंशन भोगी इस शिविर में अपनी समस्याओं का समाधान कर सकते हैं। शिविर के दौरान नए आवेदन भी स्वीकार किए जाएंगे।

<><><><><><><><>

एम वी स्वराज द्वीप बीस मार्च को विशाखापत्तनम जाएगा। अतिरिक्त सामानों को जहाज़ पर चढ़ाने का कार्य कल दोपहर दो बजे से शाम चार बजे तक होगी। यात्रियों की स्वास्थ्य परीक्षा जहाज़ रवानगी के दिन दोपहर एक बजे से शाम तीन बजे तक की जाएगी। जहाज़ बीस मार्च को शाम चार बजे हैडो जेट्टी से छुटेगा।

<><><><><><><><>

प्राथमिक स्कूल शास्त्री नगर ने कल अपना वार्षिक खेलकूद उत्सव मनाया। इस अवसर पर गांधी नगर स्कूल की उप प्रधानाचार्य शोभा रॉय मुख्य अतिथि थीं। उन्होंने विजेताओं में पुरस्कार बांटे।

उधर, कैम्पबेल-बे में खेले जा रहे टेवेंटी-टेवेंटी क्रिकेट टूर्नामेंट में आज आई एन एस बाज़, कमल बस्ती और कैम्पबेल-बे एकादश की टीम ने अपने-अपने मैच जीते। कल तीन मैच खेले जाएंगे।

<><><><><><><>

ब्रिचगंज बफल रेंज में कल तटरक्षक की ओर से फायरिंग अभ्यास किया जाएगा। अभ्यास कल सुबह नौ बजकर पैंतीस मिनट पर आरंभ होगा। इसके अलावा पुलिस फायरिंग रेंज बर्डलाइन में इक्कीस और बाईस मार्च को सुबह पांच बजे से फायरिंग अभ्यास चलेगा। इस दौरान सभी संबंधितों को क्षेत्र से दूर रहने की सलाह दी गई है।

<><><><><><><>

पांडिचेरी विश्वविद्यालय द्वारा बी.टेक की पिछले वर्ष नवम्बर में आयोजित पहली से आठवीं सेमीस्टर के परिणाम घोषित कर दिए गए हैं। जो विद्यार्थी एरियर पेपर का पुनः मूल्यांकन करवाना चाहते हैं, उन्हें बीस मार्च तक आवेदन करने को कहा गया है।

<><><><><><><>

पोर्ट ब्लेयर के प्रदर्शनी मैदान में इस महीने की तेईस से पच्चीस तारीख तक खाद्य उत्सव का आयोजन किया जाएगा। होटल प्रबंधन विभाग और पर्यटन विभाग के सहयोग से उत्सव के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम और मनोरंजक खेल भी आयोजित होंगे। इस उत्सव में देश और विदेश के कई तरह के व्यंजन और अन्य खाने-पीने के सामान उपलब्ध रहेंगे।

<><><><><><><>